

化个小脸妆 叫你超显瘦

□ 记者 杨寒冰

过大年，即便饮食再有节制，松弛下来的神经和放松的心态，也会让人不由得心宽体胖。眼看着削尖的下巴变得圆润、变得重叠，爱美如命的MM们心急如焚。

减肥，那可不是一天两天就能完成的事情，不过，不用慌，通过现代化妆，在色差、视觉效果的衬托下，照样可以使你的脸变得立体有致，小巧动人。

现在请形象设计师张朝霞教你化几个小脸妆。

粉底明暗法

要想塑造小脸，首先要学会打粉底。利用“深色收缩、浅色膨胀”的原理，在较突出的T字部位使用比肤色白一些的粉底，让人的视觉集中在此，突出五官的立体感。

在两颊使用接近肤色的粉底，使脸颊看起来较瘦。在脸部周围使用比肤色深一点的修容饼或蜜粉，用来收缩脸部的外轮廓，给人小脸的印象。或者从两个眉尾到下巴组成一个倒三角形，三角形以内使用比肤色亮一度的粉底，三角形以外使用比肤色暗一度的粉底，接着配合蜜粉在中间定妆，深色腮红在两侧修容。利用光与阴影的原理，你的脸就会看起来小一些啦。

变换眉形法

适当地变换眉形，也会让脸蛋变得瘦小，使五官显得立体许多。想让胖胖的圆形脸蛋变小时，可以适度挑高眉尾，以眉笔描绘出稍稍上扬的角度，就会有拉长脸型的效果，使面部具有立体感。

美眉们在描画眉型的时候要切记一个原则，就是眉头要清淡，眉峰处可稍加重些，眉尾要自然流畅。眉毛的描画要左右对称，眉色要与个人肤色协调，一般眉色应略浅于发色。

放大眼睛法

精致的眼线、卷翘的睫毛以及深浅不同的眼影，所画出来的深邃眼眸往往会使人心情地将注意力放在眼部，相对地忽略脸部轮廓的大小。

具体方法是：在眉骨及颧骨偏上的位置向外扫上高光粉，将浅色眼影均匀地刷上眼窝，深色眼影从眼尾向中间晕开。上眼睑和下眼睑外侧都应涂眼影，使外眼角不留空白。用眼线笔在上睫毛的根部，由眼头至眼尾描绘出一道清晰而圆滑的曲线，在眼尾处可稍稍地上扬，再仔细地用睫毛膏刷出根分明而卷翘的睫毛。

腮红修容法

不同的脸型，要用不同的腮红修容法。

长脸型：由颧骨至鼻翼向内

打圈，刷在面颊较外侧，可向耳边刷，不要低于鼻尖，以横刷为宜。

圆脸型：在发际与耳朵的中间位置，打上暗色腮红，让脸的宽度在视觉上缩小。

方脸型：由颧骨顶端向下斜刷，面颊的颜色应刷深些，高些，或长些。

正三角脸型：面颊刷高些，长些，适合用斜刷法。

菱形脸型：从耳际稍高处向颧骨方向斜刷，颧骨处的颜色应该深一些。

突出唇部法

用唇线笔描绘立体唇型，并选择和肤色接近的口红与唇彩，利用唇部和脸部的色差所造成的视觉效果，使脸蛋看上去变小许多。

具体方法：用唇线笔仔细地描绘出上唇、下唇的轮廓，用唇

刷均匀地涂上口红，并和唇线充分融合。在唇部中央抹上具有集中光线、强调唇部立体感的唇彩，使唇峰突出，自然立体的唇形就诞生了。

张朝霞说，以上技巧可以单独使用其中一个，也可以综合使用，只要掌握了这些技巧并灵活运用，标致的V形小脸就不再是遥远的梦想。

不过，这只是标，不是本。想让脸蛋紧致小巧，在日常生活中，还要注意一些细节。比如，要远离烟酒，烟酒会破坏维生素C，削弱皮肤弹性。吃东西的时候，要注意细嚼慢咽，一可锻炼脸部肌肉，二可防止多吃发胖。用温水冷水交替洗脸，以促进血液循环及新陈代谢。常喝咖啡以帮助排除多余水分。多吃薏仁，帮助身体水分的代谢。改变高枕睡觉的习惯。太夸张或面无表情的讲话方式都需要改善。定期保养肌肤，防止皮肤因为失去弹性而松弛。

熬夜保养妙方 让你皮肤嫩白有弹性

“日出而作，日落而息。”这是长期以来人类适应环境的结果。但是当今社会竞争激烈，都



晚餐补维生素C

晚餐时多补充一些含维生素C或含有胶原蛋白的食物，利于皮肤恢复弹性和光泽。动物肉皮富含胶原蛋白。大量的水果中都富含维生素C，也可以口服1片维生素C。要少食辛辣食品，少饮酒。

及时给皮肤补足水分

皮肤缺水就会显得干燥。缺水的原因包括环境因素和护理不当。熬夜时应该让室内空气通

畅，并有一定湿度。还可以使用含有充足水分和养分的乳液。

晚睡不“晚洗”

一般而言，皮肤在晚上10:00~11:00进入晚间保养状态。晚睡族在这段时间里，一定要进行一次皮肤清洁和保养。用温和的洁面用品清洁之后，涂抹保湿营养乳液。

消除黑眼圈、眼袋

喝浓茶或咖啡、酒类等容易导致黑眼圈、眼袋、皮肤晦暗无光等现象。可用棉签蘸放凉的盐水敷压眼周皮肤。也可将毛巾、手帕等随身携带的柔软棉织物，用流动着的自来水冲湿，越凉越好，然后将其敷在面部，尤其是两颊及眼部、颈部，3~5分钟即可。

熬夜自我保健美肤措施

1. 加强营养 选择量少质高的蛋白质、脂肪和维生素B族食物如牛奶、牛肉、猪肉、鱼类、豆类等，也可吃点干果如核桃、大枣、桂圆、花生等，这样可以起到抗疲劳的功效。

2. 加强锻炼身体 身体根据自己的年龄和兴趣进行锻炼，提高身体素质。熬夜中如感到精力不足或者欲睡，就应做一会儿体操、太极拳或到户外活动一下。

3. 调整生理节律 常年熬夜者应根据作息时间表，并不断修改至适应。

4. 消除思想负担 常熬夜者切忌忧虑和恐惧，应树立信心，在夜晚工作中保持愉快的心情和高昂的情绪。

(寒鸿)

“稍候片刻”塑身小体操

女人总爱一边羡慕别人的好身材，一边埋怨自己没有时间运动来减肥，其实，每天我们或多或少都有些时间是在等待中度过的，如何在这些枯燥乏味的时间里做些对自己有益的事，才是我们应该关注的。在需要你“稍候片刻”时，不妨用30秒做一些简单的运动，既能保健又能塑身。

头部操

上体保持不动，头颈尽量向左侧转动，直至看到肩部为准，保持3至5秒钟，然后再将头颈向右侧转动，要求同上。重复做5至10次。这组运动可以促进头部血液循环，改善大脑功能，增强记忆力。特别适合脑力劳动者工作之余来做。

腹部操

站在桌前，两脚开立，与肩同宽，上体以腰为轴向左旋转，两臂向两侧摆动。同时用右手拍打腹部，左手腕拍打腰部，使腹背都得到锻炼，双手也能得到放松。然后换手，换方向做。

全身操

双手自然下垂，两脚开立，与肩同宽，两臂经体侧上举，同时双手相对，然后翻掌向上，尽量上托，两眼看手指并深呼吸3次，还原后重做，反复做5至10次。这组动作可以促进全身血液循环，增大肺活量，尤其适合久坐办公室的脑力劳动者。

(乐乐)



三步锻炼法 缓解膝关节疼痛

生活中不少老年人为膝关节痛所困扰，患者常因疼痛而不愿参加体育锻炼。殊不知，越是这样，越会造成症状加重。立即行动起来进行正确的锻炼，是根本的解决之道。以下三个步骤可使膝关节得到强度适中的锻炼，有助于保持双膝的健康、缓解关节疼痛。

第一步：背部挺直坐在地板上，右腿伸向前方，左膝弯曲，足部放平；右腿尽量伸直，并用力向下压，保持10秒钟后放松。双腿交替进行。

第二步：与第一步姿势同，挑起脚尖，抬高右腿达15厘米，保持6秒钟，放下右腿。双腿交替进行。

第三步：坐在椅子上，双脚平放在地上，向前伸直右腿，直到大腿与地面平行，保持6秒钟后放下。双腿交替进行。

以上动作每次要分两组完成，每组完成10遍，每周做3次~5次。

(威盛)